Билет 17. .Законы последовательного и параллельного соединения проводников.
Электрические цепи, с которыми приходиться иметь дело на практике, обычно состоят не из одного приемника электрического ток, а из нескольких различных, которые могут быть соединены между собой по-разному.

Первый способ их соединения называется последовательным. 

I                                           I1                                                                       I2
                                           R1                                                                       R2
U                                        U1                                                                      U2



В последовательном соединении все части цепи соединены один за другим.

На Рис.1 мы видим последовательное соединение трех резисторов. Но для этого типа соединения существую свои законы.

Мы уже знаем, что при последовательном соединении сила тока в любых частях цепи одна и та же, т.е. I=I1=I2
Работы на резисторах равны A1=U1*q1 и  A2=U2*q2 , а работа на всем участке равна  A=U*q.
  A=A1+A2  т.е. Uq=U1q1+U2q2 т.е. U=U1+U1

По закону Ома IR=I1R1+I2R2  т.е. R=R1+R2

Мы получили следующие законы последовательного соединения:

1) Сила тока во всех участках цепы одинаковая

 I=I1=I2
2) Напряжение на всем участке цепи равно сумме напряжений на отдельных участках цепи

U=U1+U1
3) Сопротивление в цепи равно сумме сопротивлений отдельных участков цепи.

R=R1+R2

Следствие:

I1=I2 т.е.    [image: image2.png]Uy
R,



  т.е.[image: image4.png]



Напряжение распределяется так, что на большем сопротивлении будет большее напряжение ( и наоборот).

Другой способ их соединения называется параллельным.
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При параллельном соединении ток разветвляется на два тока в точке A: I1 и I2, сходящиеся вновь в точке B, поэтому 

I=I1+I2

При параллельном соединении все входящие в него проводники одним своим концом присоединяются к одной точке цепи А, а вторым концом к другой точке B, поэтому U=U1=U2

По закону Ома:   [image: image6.png]


 , но если сопротивления 1 и 2 равны, мы получаем [image: image8.png]


, где n- количество участков цепи с одинаковым сопротивлением.
Мы получаем следующие законы параллельного соединения:
1) Общая сила тока равна сумме сил тока на отдельных участках цепи.

I=I1+I2
2) Напряжение на всех участках цепи одинаковое.

U=U1=U2
3) Обратное общее сопротивление равно сумме обратных сопротивлений на участках цепи,

   [image: image10.png]


 

либо общее сопротивление равно сопротивлению на участке цепи, деленным на количество участков цепи с таким же сопротивлением (если участки цепи имеют одинаковое сопротивление).
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Следствие:

U1=U2 т.е.    [image: image13.png]


  т.е.[image: image15.png]



Сила тока распределяется так, что через большее сопротивление будет меньшая сила тока ( и наоборот).

Точка A





I1 U1 R1





I2 U2 R2





Точка B








